

後漢中醫醫脈及中西醫合作意見書

新界中醫中藥促進會 俞煥林

香港建立中醫院是利港、利民、利中醫的  
時代大夢。這些應當建立屬於全香港香港  
人的“香港公營中醫院”。

從政治的角度上：香港過往的石余年，  
在殖民主義統治下，使具有五千年歷史的優秀  
中醫醫學得不到繼承，不能作為醫學，名正言順  
地用來醫治自己中國人。據指一時間，香港  
回歸祖國已足十六年，建立一所能為全香港香港  
市民服務的「香港公營中醫院」，已是刻不容緩  
的大夢，有利香港中醫業產業的蓬勃發展，  
繁荣香港；有利香港市民甚至國外人士來港得到  
中醫術業治療；有利充分開展「發揮中醫業治療  
的長處」；三所本港中醫業大学生可以在本港就學，  
無需遠赴國內，省時間省錢；香港作為祖國窗口，  
與外國溝通的平台。中醫院有「樣榜」作用。

將成為本港中醫藥事業的導航，為香港中醫  
發展起導向作用。<sup>P2</sup>

國家已經識到中醫藥發展的真正需要，  
醫療政策的方針已由以往“中西醫結合”改為  
“中西醫並重”。基本法138條也早已闡明  
“香港特別行政區政府有權制定發展中西  
醫藥和促進醫療衛生服務的政策。

我深信在香港特區政府和食物及衛生局  
的直接領導下<sup>44</sup>，建立香港中醫院一定會使中醫藥  
事業在今港市政歡慶。